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保護者の皆様へ 

加賀市立庄小学校 

校長 石田 和成 

教育活動に関するアンケート（12月）の結果について 

２学期末にご協力頂きました保護者アンケートの集計結果をお知らせいたします。今回も加賀市

共通項目 5 項目，学校項目 3 項目でアンケートをとらせていただき，結果は下記の表のようになり

ました。 

保護者アンケート結果 R1.12 月 

 １ よくあてはまる  ２ だいたいあてはまる  ３ あまりあてはまらない  ４ あてはまらない 

・ 1,2,3,4は，その選択肢を選んだ人数（人） 

・ ％は，１と２と答えた（肯定的評価）割合を示す 

項

目 
内    容 1 2 3 4 R1.12 R1.7 H30.12 H30.7 

① お子さんは，規則正しい生活をしてい

ますか。 47 52 12 0 89% 92% 87% 94% 

② お子さんとコミュニケーションをとる

ように心がけていますか。 54 56 1 0 99% 96% 99% 99% 

③ 学校便りやホームページ等で，学校の

様子がよくわかりますか。 38 63 8 2 91% 91% 96% 93% 

④ 子どもたちは，落ち着いて授業に取り

組んでいると思いますか。 38 66 6 1 94% 93% 90% 91% 

⑤ 学校は，事故がないように安全に配慮

していると思いますか。 46 60 5 0 95% 97% 98% 96% 

⑥ お子さんの良いところを，機会をとら

えて伝えていると思いますか。 48 60 3 0 97% 95% 96% 95% 

⑦ お子さんは，よくお手伝いをしてくれ

ると思いますか。 32 48 27 4 72% 79% 71% 76% 

⑧ 家庭の中で，あいさつはできていると

思いますか。 70 36 5 0 95% 96% 96% 95% 

 



≪集計結果について≫                  ○児は児童アンケート 

① 「お子さんは，規則正しい生活をしていますか」について（○児「⑧⑨メディアの使用時間」） 

肯定的回答が 1 学期よりやや低くなり，90％を下回りました。ゲームやテレビなどの時間が多く

なり，夜型になっている児童もいることがうかがえます。生活のリズムを整える意識が高まるよう，

これからも学校から取り組みやお知らせを続けていきたいと考えます。子どもの脳と体の成長には，

睡眠時間を確保することがとても大切です。今後とも規則正しい生活習慣確立のご協力をよろしく

お願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 「お子さんとコミュニケーションをとるように心がけていますか」について 

 ２学期は 99％の保護者の皆様から肯定的回答を頂きました。保護者の皆様がお忙しい中でも工夫

されて時間を作りお子さんと向き合っておられることが分かります。今後も継続していただけるよ

うお願いいたします。  

 

③ 「学校だよりやホームページ等で，学校の様子がよくわかりますか」について 

肯定的回答が 91％となりました。１学期の保護者の方からのご意見を受け，HP での児童の活動

の様子の発信に努めてきました。これからも「学校だより 椎の木」「ホームページ」「各学級から

のお便り」で児童にかかわる情報をタイムリーに発信していくことを心がけていきます。 

 

④ 「子どもたちは落ち着いて授業に取り組んでいると思いますか」について 

 肯定的回答が 94％と高い割合でほぼ横ばいとなっています。各学級で学習規律が身につくよう指

導を繰り返し、授業改善・工夫等を行ってきた成果と考えられます。今後も落ち着いた環境で学習

できる態度が身につくよう，学校全体で取り組んでいきたいと思います。 

 

 

 

規則正しい睡眠のコツ 

＜朝＞ 

・毎朝できるだけ同じ時間に起きるように習慣づけ，しっかり朝日を浴びる 

・朝食は必ずとり，炭水化物，たんぱく質，糖質などバランス良い食事をとる 

＜昼＞ 

・しっかり体を動かす 

・食事はバランスよく，できるだけ同じ時間帯に食べる 

＜夜＞ 

・眠る 2時間前までに夕食は済ませる。夜は脂質が多いものはできるだけ避ける 

・眠る 30分前にはテレビやスマホなどの画面を見るのは控える 

・できるだけ毎日、同じ時間に眠る  

・夜寝ている間は、電気は消す                 （こどもまなびラボより引用） 

 



⑤ 「学校は，事故がないように安全に配慮していると思いますか」について 

学校では，火災や地震等の様々な場面を想定しての避難訓練を実施し，児童・職員の危機対応力

の向上を図っています。また，毎月の安全点検や業者による各種点検も行っています。95％の肯定

的回答を頂いていますが，子どもたちが安全で安心して学習できる学校であるよう今後も意識して

取り組んでいきます。災害や不審者など不測の事態があった場合は，集団下校や保護者への引き渡

しなどの対応をとります。その場合は，一斉メールや電話等でご連絡をします。 

 

⑥ 「お子さんの良いところを，機会をとらえて伝えていると思いますか」について 

（○児「④自分にはよいところがあるか」） 
保護者の方からの回答は例年，肯定的な数値が高く，ご家庭でお子さんに温かい声かけがなされ

ていることが分かります。児童アンケートの結果でも，「自分にはよいところがある」の肯定的回答

が 91％と高くなりました。これからも家庭と学校で連携をし，子どもたちの良さを温かい言葉で伝

えたり褒めたりして，子どもたちの「自己有用感・自己肯定感」を高めていけるよう取り組んでい

ければと思います。 

 

⑦ 「お子さんは，よくお手伝いをしてくれると思いますか」について 

（○児「⑪すすんでお手伝いをしている」） 

保護者の回答と児童の回答が同じ数値となりました。家族から役割を任されることで責任感が芽

生えたり、家族から感謝される経験をつむことで自己肯定感が高まったりすることにつながってい

きます。子どもたちが何か家庭での役割を担っていけるよう、ご家庭での協力をお願いいたします。 

 

⑧ 「家庭の中で，あいさつはできていると思いますか」について 

（○児「⑩すすんであいさつをしている」） 

学校でも継続して挨拶の大切さを伝え，児童会の「あいさつ運動」等も行ってきました。児童ア

ンケートの「あなたは，家族や地域の人，先生，友達に進んで挨拶をしていますか」の肯定的回答

は 86％でした。しかし．子どもたちの挨拶の様子を見ていますと、挨拶の声が小さい，自分から進

んで挨拶ができないといった子も見られます。気持ちのよい挨拶はコミュニケーションの第一歩で

す。よりよい挨拶の習慣が身につくよう，家庭・学校の双方から働きかけていければと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○各項目について，十分な説明ではないかと思いますが，アンケート結果については真摯に受け

止めて，改善できるよう努力していきます。 

○保護者の方々からいただきましたご意見に関しましても，今後の学校運営に生かしていきたい

と思います。貴重なご意見をいただき，ありがとうございました。 

○裏面の表は，保護者アンケートと同時に実施いたしました児童アンケートの集計結果です。こ

ちらについても今後の指導に生かしていきたいと考えております。 

○2月 19日（水）に「学校評価委員会（学校評議員 2名，地域・教育関係者 3名，PTA会長，学

校 3名の計 9名）」の開催を予定しております。そこで学校の自己評価に対するご意見・ご感想

を頂き，今後の改善につなげていきたいと考えております。 

 

これからもどうぞよろしくお願いいたします。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


